

## Σταθερά μπροστά το Βλαχόπουλο

Στις τέσσερις πρώτες αγωνιστικές η ομάδα Παπαφλέσσας Βλαχόπουλου, στην οποία πρόεδρος είναι ο συμπατριώτης μας Παύλος Γαλάζιος, βρίσκεται σταθερά στην πρώτη θέση της βαθμολογίας του Γ' τοπικού πρωταθλήματος της Μεσσηνίας. Καλή είναι και η πορεία της ομάδας του χωριού Χατζή. Στην πρώτη αγωνιστική (15-10-2011) είχαμε τους αγώνες Βλαχόπουλο-Δαναός 8-0 και Χατζή-Μάνη 2-1. Στη δεύτερη αγωνιστική (23-10-2011) είχαμε τους αγώνες Θησέας-Βλαχόπουλο 1-1 και Νέδουσα Αλαγονίας-Χατζή 1-6. Στην τρίτη αγωνιστική (30-10-2011)



είχαμε τους αγώνες Βλαχόπουλο-Θύελλα Παραλίας 6-0 ενώ το Χατζή είχε ρεπό. Στην τέταρτη αγωνιστική (6-11-2011) είχαμε τους αγώνες

Κεραυνός Βλαχόπουλο 1-4 και Θησέας-Χατζή 0-0. Στη φωτογραφία βλέπουμε την ομάδα Παπαφλέσσας Βλαχόπουλου.

## Ο αγώνας που περιμέναμε!!!

Η εφημερίδα μας ήταν στο τυπογραφείο όταν πραγματοποιήθηκε ο αγώνας Χατζή-Βλαχόπουλο. Ένας αγώνας που παρουσίασε έντονο ενδιαφέρον στα χωριά μας αλλά και σε όλη τη Μεσσηνία. Ο αγώνας πραγματοποιήθηκε στις 12 Νοεμβρίου

2011 στην Καλαμάτα, αφού το Χατζή προ πολλού έχει εγκαταλείψει το γήπεδο στο Χατζή και έχει δηλώσει έδρα την Καλαμάτα. Το ντέρμπυ κέρδισε με άνεση το Βλαχόπουλο που επιβλήθηκε στο Χατζή με σκορ 5-1. Έτσι, η ομάδα Παπαφλέσσας Βλαχόπου-



λου παραμένει σταθερά στην πρώτη θέση της βαθμολογίας και στην τέταρτη αγωνιστική του τοπικού πρωταθλήματος της Μεσσηνίας.



Το κυνήγι της τσίχλας με αγκίστρια στο Βλάση και στα άλλα Βουφραδοχώρια, γίνεται εδώ και αρκετές δεκαετίες και ιδίως τα παλιά χρόνια που υπήρχαν και πολλά πουλιά αλλά και πολλοί νέοι κάτοικοι. Τα αγκίστρια τα έφτιαχναν από ένα ξύλο μυτερό στη μία άκρη και στην άλλη το χάραζαν στη μέση όπου έδεναν την κλωστή. Στην άλλη άκρη της κλωστής έδεναν το γκίνι (αγκίστρι) όπου εκεί περνούσαν το δόλωμα. Η όλη διαδικασία γινόταν ως εξής: Από την προηγούμενη ημέρα έπρεπε να βρεθεί δόλωμα. Αυτό ήταν οι σκουληκαντέρες, όπως τις έλεγαν, οι οποίες υπήρχαν μέσα στο χώμα συνήθως σε μέρη που ήταν το καλοκαίρι ποτιστικά περιβάλλοντα ή σε μέρη με φουσκιά. Τις έβαζαν σε κουτιά (κονσερβοκούτια), πάνω έβαζαν λίγο χώμα και μετά στάχτη για να μη φύγουν. Τη νύχτα, κατά τις τρεις η ώρα περίπου, έπρεπε να ξυπνήσουν και να περάσουν τις σκουληκαντέρες στα γκίνια. Τα δίπλωναν με προσοχή και τα έβαζαν μέσα σε ένα

## Το κυνήγι της τσίχλας στο Βλάση

καλάθι. Μετά πήγαιναν στα χωράφια σε μέρη που ήξεραν και έστηναν τα αγκίστρια βάζοντας το ξύλινο μέρος μέσα στο χώμα και την άκρη του δολώματος σε γλίστρα που έκαναν με κουτάλι ή με το πόδι για να φαίνεται το δόλωμα. Αφού έστηναν όλα τα αγκίστρια, συνήθως είχαν γύρω στα 100 πήγαιναν σε κάποιο σημείο που είχε απαγκίο και περίμεναν να ξημερώσει. Μετά ακολουθούσαν την αντίθετη διαδρομή και μάζευαν όλα τα αγκίστρια μαζί με τα τυχόν πουλιά που είχαν πιάσει. Για φωτισμό τα πρώτα χρόνια είχαν τα φανάρια με φυτίλι από βαμβάκι που έκαιγαν λάδι και αργότερα φακούς με μπαταρίες. Το κυνήγι της τσίχλας με αγκίστρια πάντα ήταν παράνομο για αυτό όλοι οι τσιχλόλογοι πρόσεχαν να μην πιαστούν από τους θηροφύλακες. Επίσης, επειδή το κυνήγι με αγκίστρια γινόταν μετά τα μεσάνυχτα και τις πρώτες πρωινές ώρες, μέσα στο χειμώνα, πέρα από τις δύσκολες καιρικές συνθήκες, είχαν να αντιμετωπίσουν και το φόβο της νύχτας, για αυτό πολλές ιστορίες τρόμου συζητιόντουσαν στο χωριό που άλλες ήταν πραγματικές και άλλες φανταστικές. Μια εξ αυτών και η πιο χαρακτηριστική είναι η παρακάτω: Κάποτε ένας τσιχλόλογος όταν έστησε τα αγκίστρια του, σκέφτηκε να πάει στο νεκροταφείο του χωριού, για να μπει στην εκκλησία και έτσι να προφυλαχτεί από το κρύο και τη

βροχή μέχρι να ξημερώσει για να μαζέψει τα αγκίστρια. Φτάνοντας στο νεκροταφείο του ήρθε η ιδέα και φωνάζει δυνατά «πού ήσαστε ρε πεθαμένοι;» και ξαφνικά ακούει μια φωνή να του λέει «εδώ είμαστε όλοι μαζεμένοι». Από το φόβο του έφυγε τρομοκρατημένος, πετώντας τα καλάθια και τα φανάρια, για το χωριό ξυπνώντας τους δικούς του λέγοντάς τους το περιστατικό, όπου και μαθεύτηκε σε όλο το χωριό. Την επομένη στο καφενείο ένας άλλος τσιχλόλογος έλεγε ότι: «Είχα πάει στο νεκροταφείο να προφυλαχτώ από το κρύο όταν ήρθε κάποιος που φώναζε πού ήσαστε ρε πεθαμένοι και του είπα εδώ είμαστε όλοι μαζεμένοι αλλά έφυγε και δεν είδα ποιος ήταν». Κάποιος άλλος πηδώντας τη μάντρα προσγειώθηκε πάνω σε ένα γαϊδαρο που κοιμόταν και όπου φύγει φύγει και κάποιος νέος πρωτάρης (δε γράφω το όνομά του) την ώρα που έστηνε τα γκίστρια άκουγε χτύπο νταν-νταν και πέταξε τα γκίστρια και τα φανάρια από το φόβο του. Την επομένη που πήγε με τη συνοδεία του πατέρα του να πάρει τα γκίστρια διαπίστωσε ότι ο αέρας κουνούσε κάποιο κλαδί και αυτό με τη σειρά του χτυπούσε έναν πεταμένο τενεκέ. Βέβαια δεν ξαναπήγε ποτέ για τσίχλες. Εκτός από τσίχλες πιανόντουσαν κοτσούφια και τσιπουργιάννια και αποτελούσαν όλα εκλεκτό μεζέ για κρασί και καλή παρέα. (Κείμενο Η.Α.).

## Ο εθελοντισμός τους στάση ζωής...

Στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας γράψαμε για την προσφορά του Χαράλαμπου Ρότσου από το Μηλιώτη. Πιθανόν κάποιοι να νόμισαν ότι υπερβάλλουμε. Να, όμως, που η ίδια η ζωή μας επιβεβαιώνει. Στις 4 Νοεμβρίου 2011 έπιασε μεγάλη φωτιά στα Διόδια, στην περιοχή Λυγιάς. Οι δυο εποχιακοί πυροσβέστες των χωριών μας των οποίων η σύμβαση είχε λήξει πάνω από μήνα, ο Χαράλαμπος Ρότσος και ο Φώτης Παπαμανωλόπουλος έτρεξαν πρώτοι στη φωτιά και με την

εμπειρία που είχαν κατάφεραν να τη θέσουν υπό έλεγχο. Αυτά τα δυο παιδιά, ανεξάρτητα αν έχουν σύμβαση, ανεξάρτητα αν πληρώνονται πάνω απ' όλα θέτουν τον εθελοντισμό και την προσφορά στον τόπο τους. Τους αξίζουν έπαινοι. Ελπίζουμε ο δήμος να εκτιμήσει αυτή την προσφορά και το επόμενο καλοκαίρι να



τους προσλάβει και πάλι. Στη φωτογραφία βλέπουμε το Φώτη Παπαμανωλόπουλο.

## Αναγορεύτηκε διδάκτορας στο Πάντειο

Ο συμπατριώτης μας Αποστολόπουλος Τάσος από το Βλάση αναγορεύτηκε διδάκτορας στο Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών στο Τμήμα Γενικού Δικαίου. Του ευχόμαστε κάθε επιτυχία και στην πανεπιστημιακή του πορεία.

## Έξι χρόνια φυλακή για τον εμπρηστή της Μεταξάδας

Στις 25 Οκτωβρίου 2011 πραγματοποιήθηκε η δίκη σε δεύτερο βαθμό του 44χρονου από τη Μεταξάδα που είχε κατηγορηθεί ότι είχε βάλει την καταστροφική φωτιά τον Ιούλιο του 2009. Η ποινή που του επιβλήθηκε ήταν έξι χρόνια. Πρωτόδικα είχε καταδικασθεί σε 8 χρόνια κάθειρξης, ενώ το Πενταμελές Εφετείο Καλαμάτας μείωσε την ποινή σε 6 χρόνια, κρίνοντάς τον ένοχο για τις πυρκαγιές που είχαν ξεσπάσει την ημέρα εκείνη από το μεσημέρι και μετά και όχι για όσες μαίνονταν από το πρωί.

## 700.000 ευρώ οι κατασχέσεις σε βάρος του δήμου μας

Στο ποσό των 700.000 ευρώ έχουν φτάσει οι κατασχέσεις σε βάρος του Δήμου Μεσσηνίας από τους εργολάβους, από την αρχή του χρόνου μέχρι τα τέλη Οκτωβρίου, λόγω οφειλών σε έργα τα οποία χρηματοδοτήθηκαν από το πρόγραμμα «Θησέας» και άλλα εθνικά προγράμματα. Αυτό είναι μια άσχημη κατάσταση για την πορεία του δήμου μας.

## Πέρα-δώθε το μνημείο πεσόντων στο Βλαχόπουλο

Με το μνημείο πεσόντων φαίνεται ότι παίζουν στο Βλαχόπουλο. Το μνημείο βρισκόταν έξω από την εκκλησία του χωριού και πριν από λίγα χρόνια επί δημαρχίας Περικλή Ψώνη μεταφέρθηκε στην καινούργια πλατεία του χωριού. Τώρα μαθαίνουμε ότι το Τοπικό Συμβούλιο αποφάσισε να μεταφέρει και πάλι το μνημείο πεσόντων στην αρχική του θέση. Τι να πει κανείς!!!!

## Έργα στα χωριά μας

Στο πρόγραμμα "Αλέξανδρος Μπαλτατζής" ο Δήμος Πύλου-Νέστορος ζήτησε να ενταχθούν τα παρακάτω έργα: οδοποιία Δημοτικής Ενότητας Παπαφλέσσα (πλην έδρας - Μεταμόρφωσης, Μανιακίου, Μαργελίου, Παπαφλέσσα). Βελτίωση υδραυλικών άρδευσης κάμπου Χανδρινού και κάμπου Στενωσιάς. Βελτίωση αγροτικής οδοποιίας Βλαχόπουλου. Τοποθέτηση συνθετικού τάπητα στο γήπεδο Σουληναρίου. Κατασκευή γηπέδου ποδοσφαίρου 5Χ5 στη Μεταμόρφωση. Διαμόρφωση θέσης θεάς πλησίον Δημοτικού Σχολείου στο Παπαφλέσσα.

## Έφυγε ο Αντώνης Θεοδωρακόπουλος

Στις 23 Οκτωβρίου 2011 έφυγε για την αιωνιότητα ο αγαπητός σε όλους μας Θεοδωρακόπουλος Αντώνιος του Παναγή από το Βλάση. Μια ισχυρή προσωπικότητα, βαθιά δημοκράτης και ασυμβίβαστος στη ζωή του. Ήταν στην ουσία μια κινητή βιβλιοθήκη της τοπικής μας ιστορίας. Γνώριζε τα πάντα κάθε λεπτομέρεια για τα χωριά μας και τους ανθρώπους τους και σε μάγευε στην κυριολεξία με τις αφηγήσεις του. Ικανότατος, δημιουργικός, διορατικός παντρεύτηκε την Αναστασία Φλώρου από τον Αριστομένη και απέκτησαν μια κόρη τη Σταυρούλα που ζει σήμερα στην Κομοτηνή. Η νεκρώσιμη ακολουθία πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό της Κοίμησης της Θεοτόκου στο Βλάση στις 24 Οκτωβρίου με την παρουσία της γυναίκας του, της κόρης του, των αδερφών του, των ανιψιών του, των λοιπών συγγενών και πλήθος κόσμου από το Βλάση και τα διπλανά χωριά. Το διοικητικό συμβούλιο του Συλλόγου μας και η σύνταξη της εφημερίδας εκφράζουν τα συλλυπητήρια στους οικείους του.

## Πορεύτηκε την μακαριάν οδό .....

Στις αγκαλιές των αγγέλων βρίσκεται από την 1 Σεπτεμβρίου 2011 η Αντωνία Σκιαδά που είχε γεννηθεί στο Βλάση το γένος Μάστορα. Άφησε τα επίγεια σε ηλικία 83 ετών. Η Αντωνία Σκιαδά ήταν άτομο προικισμένο με πολλές αρετές και χάρες. Έντιμη, ειλικρινής, ευγενική, καλοσυνάτη, εργατική, δημιουργική, πρόσχαρη, αγαπητή σε όλους. Έχει αγάπη, αγάπης και σεβασμού από όλους τους συγγενείς, φίλους και συμπατριώτες της και από όλον τον κόσμο που είχαν τη μεγάλη χαρά να την γνωρίσουν. Παντρεύτηκε στο Στρέφι το Νικόλαο Σκιαδά και απέκτησαν τρία παιδιά. Τη Γεωργία που είναι δικηγόρος, την Παναγιώτα απόφοιτο του Πάντειου Πανεπιστημίου - ιδιωτική υπάλληλο και τον Τάκη καθηγητή μαθηματικό. Η νεκρώσιμη ακολουθία έγινε στον Ιερό Ναό Κοίμησης της Θεοτόκου στο Στρέφι με την παρουσία του συζύγου της Νικολάου, των παιδιών της Γεωργίας, Παναγιώτας, Τάκη και Φρίντας, των αδελφών της, των ανηψιών της, των λοιπών συγγενών και πλήθος κόσμου από το Στρέφι, το Βλάση και την ευρύτερη περιοχή. Το διοικητικό συμβούλιο του Συλλόγου των Απανταχού Βλασaiών "Το Βλάση" και η σύνταξη της εφημερίδας εκφράζουν στο σύζυγό της, στα παιδιά της και σε όλους τους οικείους της τα θερμά συλλυπητήρια. Επίσης στις 10 Οκτωβρίου 2011 πραγματοποιήθηκε το 40/ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της Αντωνίας Σκιαδά στο Στρέφι παρουσία του συζύγου της Νικολάου, των παιδιών της Γεωργίας, Παναγιώτας, Τάκη και Φρίντας, των αδελφών της, των ανηψιών της, των λοιπών συγγενών και πλήθος κόσμου από το Στρέφι, το Βλάση και την ευρύτερη περιοχή.